

Muzeum Cheb, p. o. Karlovarského kraje
si Vás dovoluje pozvat na přednášku 13. ročníku cyklu
„Z Chebu křížem krážem“

Čeští jezuité objevují Nový svět

Málo známá kapitola z dějin českého cestopisu



Pavel Zavadil

Muzeum Cheb, nám. Krále Jiřího z Poděbrad 493/4
čtvrtek 23. března 2017 od 17.30 hodin

vstupné dobrovolné

Projekt „Z Chebu křížem krážem“ podpořilo město Cheb. Děkujeme též všem partnerům...



MUZEUM
CHEB



KARLOVARSKÝ
KRAJ



Živý kraj

chebský deník

5+2dny

Allianz

egrensis
radio

Plzeň
Český rozhlas

Pavel Zavadil: Čeští jezuité objevují Nový svět aneb Málo známá kapitola z dějin českého cestopisu

O přednášce:

Historik a filolog Pavel Zavadil nám na základě autentických dopisů přiblíží plavby, cesty a osudy českých misionářů 17. a 18. století a zároveň jejich podíl na objevování Ameriky, Filipín a Mariánských ostrovů. Misionáři z Tovaryšstva Ježíšova tvořili v 17. a 18. století zdaleka nejpočetnější skupinu našich krajanů, která dostala jedinečnou příležitost vycestovat „za velkou louží“ a poznat tamní obyvatele, přírodu, podnebí, život. Dochované torzo jejich dopisů dokazuje, že byli, třebaže mnohdy neplánovaně, skutečnými předchůdci dnešních cestovatelů – dobrodruhů. Zároveň byli mistrnými stylisty v několika jazycích (zejména v latině, ale u chebského rodáka Pavla Kleina dokonce i v češtině). Jejich historická svědectví, většinou dosud neznámá, lze právem označit za „exotickou perlu českého barokního písemnictví“. Jezuité se ve svých dopisech ukazují v novém světle: nikoli jako fanatici a paliči knih, jak často přezívá v českém povědomí, ale jako odvážní a nadaní mladí lidé se svými plány, touhami, radostmi, ale i strastmi a zklamáními.

O přednášejím:

PhDr. Pavel Zavadil, Ph.D. (*1974) vystudoval filozofii a latinu na Filozofické fakultě UK v Praze. Korespondenci český jezuitských misionářů ze zámoří se zabývá od roku 1999. V doktorské práci (2011) sestavil kritickou edici veškeré latinské korespondence českých jezuitů z Ameriky a Tichomoří, dochované v archivech a knihovnách České republiky. Svou ediční činnost nedávno završil vydáním obsáhlého výboru českých překladů nejzajímavějších částí této korespondence (*Čeští jezuité objevují Nový svět*, Praha, Argo 2015).

